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ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 

 
Είναι γνωστές πιστεύω σε όλους οι εξελίξεις στην θητεία του προηγούμενου 

Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΕΣΕΔΕ σχετικά με την ενοποίηση. 
Συνοπτικά αναφέρω την σύσταση της Επιτροπής Ενοποίησης με συμμετοχή των 

Προέδρων των Ε.Ο. ΠΕΣΕΔΕ – ΣΑΤΕ – ΠΕΔΜΕΔΕ – ΠΕΔΜΗΕΔΕ μαζί με δύο 
επιπλέον εκπροσώπους από κάθε οργάνωση, τις αλλεπάλληλες συνεδριάσεις της 
Επιτροπής προκειμένου να καταλήξει σε κάποιο σχέδιο καταστατικού, την 
αποχώρηση πριν αυτό ολοκληρωθεί της ΠΕΔΜΕΔΕ, τις αποφάσεις τόσο του 65ου 
Συνεδρίου της ΠΕΣΕΔΕ (Αθήνα – Μάιος 2009) όσο και του εκτάκτου συνεδρίου 
(Αθήνα – Νοέμβριος 2009) όπου εγκρίναμε το κείμενο (σχέδιο) καταστατικού όπως 
τότε είχε κατατεθεί (μαζί με την προσθήκη – τρισέλιδο της τελευταίας στιγμής για 
μια σειρά σοβαρών θεμάτων), την συνεδρίαση εκτάκτως του Δ.Σ. την 1-3-2010, 10 
μέρες πριν το Συνέδριο των Σερρών όπου με μόλις 10 θετικές ψήφους σε σύνολο 25 
αποφασίστηκε η εσπευσμένη κατάθεση του καταστατικού στο Πρωτοδικείο για 
έγκριση, ενέργεια που τελικά δεν έδωσε την δυνατότητα να συζητηθεί και εγκριθεί το 
τελικό σχέδιο στις Σέρρες.  

Βρισκόμαστε λοιπόν λίγες μέρες πριν την εκδίκαση για την έγκριση από το 
Πρωτοδικείο του συγκεκριμένου καταστατικού και λογικά πρέπει να δούμε πως 
προχωρούμε. Ο Σύνδεσμος Λάρισας –όπου εδώ και λίγο καιρό εδρεύει πλέον και η 
μετά το Συνέδριο των Σερρών εμφανισθείσα ΚΙΝΗΣΗ ΤΗΣ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ- τον 
Ιούνιο οργάνωσε προφανώς σε συνεργασία με την ΚΙΝΗΣΗ, αντιδεοντολογική και 
αντικαταστατική κατά την άποψή μου συνδιάσκεψη, όπου κατέληξαν και σε 
αποφάσεις σχετικά με την ενοποίηση. Αναφαίρετο δικαίωμα των συναδέλφων. Πλην 
όμως οι όποιες αποφάσεις τους δεν αφορούν την ΠΕΣΕΔΕ. 

Η ΠΕΣΕΔΕ, κατά την άποψή μου, δεσμεύεται για να υλοποιήσει δύο πράγματα: 
α. Το ψήφισμα του εκτάκτου Συνεδρίου της Αθήνας (Νοέμβριος 2009) και 
β. Την απόφαση στο 2ο θέμα του Δ.Σ. της 1-3-2010 περί εξουσιοδότησης στον 

νομικό σύμβουλο της ΠΕΣΕΔΕ κ. Γαλενιανό προκειμένου να καταθέσει 
αίτηση έγκρισης του καταστατικού στο Πρωτοδικείο.  

Η απόφαση της 1-3-2010 ήδη υλοποιήθηκε, οπότε μένει να δούμε τι κάνουμε με 
τις αποφάσεις του έκτακτου συνεδρίου. Ας δούμε συνοπτικά τι περιλαμβάνει το 
ψήφισμα που εγκρίθηκε με πλειοψηφία περίπου 2/3 των συνέδρων: 

1. Εγκρίνει το κείμενο του καταστατικού (μαζί και το τρισέλιδο, όπως 
συντάχθηκε από την Επιτροπή Ενοποίησης την 12-11-2009). 

2. Εξουσιοδοτεί την Επιτροπή να διεκπεραιώσει τις διαδικασίες για την ίδρυση 
νέας οργάνωσης.  

3. Καλεί τις οργανώσεις ΠΕΔΜΕΔΕ και ΣΤΕΑΤ (αφού τους κοινοποιηθεί το 
τελικό κείμενο και το εγκρίνουν) να προχωρήσουν στην νέα οργάνωση. 

4. Καλεί όλους τους εργολήπτες να γραφούν στην νέα οργάνωση (προφανώς 
όταν εγκριθεί το καταστατικό της και αρχίσει η λειτουργία της).  

5. Καλεί τις οργανώσεις ΠΕΔΜΗΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ και ΣΑΤΕ να προχωρήσουν 
διαδικασίες παύσης λειτουργίας τους.   

6. Καλεί τους Συνδέσμους της ΠΕΣΕΔΕ να ξεκινήσουν συναινετικά διαδικασίες 
απομάκρυνσής τους από την ΠΕΣΕΔΕ και μετασχηματισμό τους σε 
αυτόνομες αυτοτελείς οργανώσεις – μονάδες της νέας οργάνωσης. 
 

Ας  δούμε τώρα τι από τα παραπάνω έγινε μέχρι σήμερα: 



1 & 2. Το καταστατικό που τελικά κατατέθηκε με ευθύνη της Επιτροπής Ενοποίησης 
έχει αρκετές και σημαντικές κατά την άποψή μου αλλαγές με αυτό που 
εγκρίθηκε στο έκτακτο συνέδριο. Αυτός νομίζω ήταν και ο λόγος που 
εσπευσμένα κατατέθηκε ελάχιστες μέρες πριν το συνέδριο των Σερρών, 
χωρίς να έλθει εκεί για τελική έγκριση. Είναι χαρακτηριστικός ο φόβος που 
εκφράστηκε από τον σ. Γ. Τζήκα στην συνεδρίαση του Δ.Σ. της 1-3-2010, 
ότι αν μπει για συζήτηση και ψηφοφορία στις Σέρρες μπορεί το 65% να 
πέσει και κάτω από 50%, όπως πριν το 90% του Μαΐου, έγινε 65% τον 
Νοέμβριο. Βέβαια, ο προβληματισμός του σ, Τζήκα ήταν ΄΄ τότε τι λέμε 
στον ΣΑΤΕ και την ΠΕΔΜΗΕΔΕ; ΄΄ και όχι τι λέμε στους συνδέσμους – 
μέλη μας. Ο κάθε ένας με τις απόψεις και προτεραιότητές του.  

           3.Δεν υλοποιήθηκε η βούληση τόσο του Τακτικού όσο και του Έκτακτου 
Συνεδρίου του 2009 για ενοποίηση όλων των Εργοληπτικών Οργανώσεων. 
Στις οργανώσεις ΣΤΕΑΤ και ΠΕΔΜΕΔΕ δεν στάλθηκε το σχέδιο του 
Νοεμβρίου 2009 και από όσο γνωρίζω ουδέποτε τοποθετήθηκαν και 
απάντησαν σχετικά στην Επιτροπή Ενοποίησης. Καλό θα ήταν η παράλειψη 
αυτή να καλυφθεί με παρέμβαση – πρόταση της ΠΕΣΕΔΕ στα πλαίσια της 
Συντονιστικής Επιτροπής.   

           4. Το καταστατικό δεν έχει εγκριθεί ακόμα από το Πρωτοδικείο, άρα το 
σημείο αυτό μένει να υλοποιηθεί στο μέλλον. 

           5. Για το θέμα αυτό θα αναφερθώ αμέσως παρακάτω, αφού αυτό είναι 
προφανώς το μόνο σημείο που αφορά άμεσα το Δ.Σ. και γενικότερα την 
ΠΕΣΕΔΕ.  

            6 Με δεδομένο ότι το καταστατικό που κατατέθηκε για έγκριση δεν προβλέπει 
την συμμετοχή Συνδέσμων σαν μέλη στην νέα οργάνωση (παρ΄ όλες τις 
υποσχέσεις των συντακτών του ψηφίσματος στο Έκτακτο Συνέδριο), οι 
Σύνδεσμοι – μέλη της ΠΕΣΕΔΕ οφείλουν τηρώντας τις προβλεπόμενες στα 
καταστατικά τους διαδικασίες διάλυσης, να αποφασίσουν για το μέλλον 
τους και τη σχέση τους με την ΠΕΣΕΔΕ. Όποια μέλη του Συνδέσμου 
επιθυμούν, μπορούν φυσικά να εγγραφούν σε πιθανά υπό ίδρυση τμήματα 
της νέας οργάνωσης, είτε μεμονωμένα. Είναι πάντως προφανές ότι η 
ενοποίηση, όπως επιχειρείται, περνάει μέσα από την διάσπαση των 
Συνδέσμων της ΠΕΣΕΔΕ.  

  
Επανέρχομαι στο σημείο 5 του ψηφίσματος του έκτακτου συνεδρίου του 

Νοεμβρίου 2009. Για τον τρόπο διάλυσης της ΠΕΣΕΔΕ, είναι γνωστό ότι υπάρχει 
ειδική αναφορά στο άρθρο 18 του καταστατικού της. Συγκεκριμένα εκεί προβλέπεται 
ότι τέτοια απόφαση παίρνεται από Ειδικό για τον σκοπό αυτό Συνέδριο, όπου 
απαιτείται απαρτία περισσότερων του μισού ταμειακά τακτοποιημένων μελών, ενώ η 
απόφαση διάλυσης απαιτεί πλειοψηφία 4/5 των ψήφων των παρόντων μελών. Βέβαια 
το καταστατικό προβλέπει ότι επέρχεται αυτοδίκαια διάλυση της ΠΕΣΕΔΕ και όταν 
στην δύναμή της παραμείνουν λιγότεροι από τρεις Σύνδεσμοι.  

Σύμφωνα λοιπόν με τα παραπάνω και με δεδομένο ότι έχει κατατεθεί για 
έγκριση το καταστατικό της νέας οργάνωσης στο Πρωτοδικείο με δικάσιμο την 
27/9/10, η άποψη – πρόταση μου είναι ότι στην Καρδίτσα -τον τόπο διεξαγωγής του 
επόμενου συνεδρίου του 2011 – να προηγηθεί μια μέρα πριν το Τακτικό Συνέδριο, 
Ειδικό Συνέδριο όπου θα αποφασιστεί η διάλυση ή όχι της ΠΕΣΕΔΕ. Η πρακτική 
αυτή άλλωστε είχε εφαρμοσθεί και στο 61ο Συνέδριο στη Βέροια όπου προηγήθηκε η 
έγκριση του καταστατικού του Τακτικού Συνεδρίου. 



Σε περίπτωση απόφασης περί διάλυσης της ΠΕΣΕΔΕ, η διοίκηση βέβαια 
οφείλει να προχωρήσει στις ενέργειες της διάλυσής της. Σε περίπτωση όμως 
απόφασης του Ειδικού Συνεδρίου για την μη διάλυση της ΠΕΣΕΔΕ, η ομάδα των 
συναδέλφων που υποστηρίζει την ΄΄ενοποίηση΄΄ όπως αυτή περιγράφεται στο 
καταστατικό που κατατέθηκε στο Πρωτοδικείο, εφ΄ όσον και μετά την αρνητική αυτή 
απόφαση επιμένει, οφείλει να περιορίσει την δραστηριότητά της στα πλαίσια της νέας 
οργάνωσης. Είναι προφανές πως η παραπέρα δραστηριότητα της μέσα στην ΠΕΣΕΔΕ 
θα στοχεύει πλέον στη διάσπαση και όχι στην  ΄΄ενοποίηση΄΄.  

Παρ΄ όλα αυτά –σε δημοκρατία ζούμε- ο κάθε ένας από μας έχει δικαίωμα να 
δηλώνει και ενεργεί όπως αυτός νομίζει, αναλαμβάνοντας όμως απέναντι στους 
συναδέλφους και τα όργανα της ΠΕΣΕΔΕ την όποια ευθύνη για ό,τι προκύψει από 
τυχόν αντικαταστατικές, αντιδεοντολογικές ή οποιεσδήποτε άλλες ενέργειες και 
δράσεις.  

Τέλος, τις όποιες προσωπικές μου απόψεις σχετικά με την διάλυση ή όχι της 
ΠΕΣΕΔΕ, επιφυλάσσομαι να αναπτύξω στην Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου μου 
όταν τεθεί επισήμως το θέμα και βέβαια στο Ειδικό Συνέδριο όπου και όποτε 
συγκληθεί.             
 
 
 
 
 
 
 
 

Γ. Β. Μπαρμπούτης  
Πρόεδρος Σ.Ε.Δ.Ε. Ν. Καρδίτσας 

Γενικός Γραμματέας της ΠΕΣΕΔΕ.  
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


